

Predkladacia správa

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky predkladá na rokovanie vlády Slovenskej republiky materiál „Návrh Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky na určenie príslušného ministerstva podľa zákona č. 409/2011 Z. z. o niektorých opatreniach na úseku environmentálnej záťaže a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 49/2018 Z. z.“. Materiál je vypracovaný na základe rozhodnutí o zastavení konania o určení povinnej osoby vydaných okresnými úradmi, odbormi starostlivosti o životné prostredie podľa § 5 ods. 5 zákona č. 409/2011 Z. z. o niektorých opatreniach na úseku environmentálnej záťaže a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 49/2018 Z.z. (ďalej len „zákon č. 409/2011 Z. z.“) pre lokality, kde pôvodca zanikol a nebolo možné určiť povinnú osobu.

Predkladaný materiál navrhuje Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky ako príslušné ministerstvo na vykonanie povinností povinnej osoby na úseku environmentálnej záťaže pre nasledujúce lokality: SA(015)/Trnovec nad Váhom – skládka RSTO (Duslo) (SK/EZ/SA/804), ZH(015)/Žiar nad Hronom – stará skládka PO ZSNP (SK/EZ/ZH/1101), RS(1980)/Rimavská Sobota – areál po SA – priemyselný park (SK/EZ/RS/1980) a Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky ako príslušné ministerstvo na vykonanie povinností povinnej osoby na úseku environmentálnej záťaže pre nasledujúce lokality: LV(014)/ Pohronský Ruskov – mazutové hospodárstvo bývalého cukrovaru (SK/EZ/LV/440), TS(005)/Trstená – bývalý sklad pohonných hmôt Hámričky (SK/EZ/TS/973), BJ(004)/Bardejov – areál podniku JAS (SK/EZ/BJ/23).

Zdroje financovania sanácií environmentálnych záťaží, ktoré sú navrhnuté do pôsobnosti príslušného ministerstva, budú zabezpečené z európskych fondov, z rozpočtovej kapitoly príslušného ministerstva a z Environmentálneho fondu v súlade s Uznesením vlády Slovenskej republiky č. 7 z 13. januára 2016 bodu B.2. Prioritne bude príslušné ministerstvo žiadať finančné zdroje z európskych fondov v rámci Operačného programu Kvalita životného prostredia (2014 – 2020). Materiál bude realizovaný takým spôsobom, aby z jeho plnenia nedošlo k nekrytým vplyvom na rozpočet verejnej správy, a aby z uvedených opatrení nevznikli zvýšené požiadavky na rozpočet verejnej správy, teda nad rámec schválených limitov výdavkov na príslušný rozpočtový rok.

Prijatie uznesenia vlády SR o určení príslušného ministerstva je jednou z podmienok oprávnenosti žiadateľa o nenávratný finančný príspevok v rámci aktuálnych výziev v rámci Operačného programu Kvalita životného prostredia (2014 – 2020).

Určenie príslušného ministerstva vládou Slovenskej republiky je zároveň potrebné z dôvodu potreby plnenia Štátneho programu sanácie environmentálnych záťaží na roky 2016 – 2021.

Predkladaný materiál nebude mať vplyv na podnikateľské prostredie, nebude mať sociálne vplyvy, vplyvy na životné prostredie, vplyv na informatizáciu a ani vplyv na služby verejnej správy pre občana. Materiál bude mať vplyv na rozpočet verejnej správy a to vo výške 15 % spolufinancovania v rámci projektov schválených z Operačného programu Kvalita životného prostredia (2014 – 2020). V prípade, že nebude možné čerpať finančné prostriedky z európskych fondov v rámci Operačného programu Kvalita životného prostredia (2014 – 2020) z dôvodu vyčerpania alokovanej čiastky na sanáciu environmentálnych záťaží,

bude potrebné vyčleniť finančné prostriedky na sanáciu z rozpočtovej kapitoly príslušného ministerstva alebo požiadať o dotáciu z Environmentálneho fondu.